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LEGISLACAO

1. Segundo o artigo 32 da Lei de Diretrizes e Bases da Educacao

Nacional (LDB), Lei n? 9.394/96, o ensino sera ministrado
com base nos principios, exceto:

a) lgualdade de condi¢bes para o acesso e permanéncia na
escola.

b) Pluralismo de idéias e concep¢des pedagdgicas de acordo
com diretrizes da gestao.

c) Gratuidade do ensino publico em estabelecimentos
oficiais.

d) Valorizagdo do profissional da educagdo escolar.

e) Gestdo democratica do ensino publico, na forma da LDB
e da legislagdo dos sistemas de ensino.

Em uma reunido de professores e gestores da Escola “Novo
Educar”, um professor quis saber da diretora o que tinha na
LDB, n2 9.394/96, sobre as competéncias dos Estados,
Municipios e Unido no que diz respeito ao acesso ao ensino
fundamental. A diretora, muito solicita, respondeu que
segundo o artigo 59, paragrafo 12, da LDB, compete aos
Estados e aos Municipios, em regime de colaboragdo, e com
a assisténcia da Unido:

I- Recensear a populagdo em idade escolar para o ensino
médio, e os jovens e adultos que a ele n3do tiveram
acesso.

II- Fazer chamada publica da populagdo em idade escolar
para o ensino fundamental.

III- Zelar, junto aos pais ou responsaveis, pela frequéncia a
escola.

IV- Recensear a populagdo da zona rural em idade escolar
para estudar na zona urbana.

A alternativa em que constam os itens corretos é:

a) TeIl.

b) I, ITIeIII.
c) IeIIl

d) IITeIV.
e) ITeIII.

No inicio de 2009, uma mde foi perguntar a diretora da
Escola “Aprendendo”, qual a idade certa para matricular seu
filho na 12 série do ensino fundamental. A diretora
respondeu que no artigo 62, da LDB n? 9.394/96, com
redacdo dada pela Lei n? 11.114/2005, esta escrito que é
dever dos pais ou responsdveis efetuar a matricula dos
menores, a partir dos:

a) 08 anos de idade.
b) 07 anos de idade.
c) 05 anos de idade.
d) 06 anos de idade.
e) 04 anos de idade.

@FUNADIEPI

4. Na reunido pedagdgica da Secretaria Estadual de Educagao

do Estado “X”, com as pedagogas das Escolas Estaduais, a
coordenadora da reunido destacou as principais
incumbéncias dos Estados, de acordo com o artigo 10, da
LDB n? 9.394/96. Dentre as op¢des abaixo, assinale a que
contraria o citado artigo:

a) Organizar, manter e desenvolver os drgdos e instituicdes
oficiais dos seus sistemas de ensino.

b) Baixar normas suplementares para o seu sistema de
ensino.

c) Assegurar o ensino fundamental e oferecer, com
prioridade, o ensino médio.

d) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede
estadual.

e) Autorizar, reconhecer, credenciar, supervisionar e
avaliar, respectivamente, os cursos das instituicdes de
educacdo superior do Estado.

Os Parametros Curriculares Nacionais (PCN) sdo referéncias
para o ensino fundamental e médio de todo Brasil, tendo
como objetivo:

a) Garantir, preferencialmente, a todas as criangas
brasileiras, mesmo em locais com condig¢Ges
socioecondmicas desfavoraveis, o direito de usufruir do
conjunto de conhecimentos reconhecidos como
necessarios para o exercicio da cidadania.

b) Proporcionar, prioritariamente, aos jovens, mesmo o0s
que vivem em condi¢bes desfavoraveis, um conjunto de
conhecimentos que os prepare para o mundo do
trabalho.

c) Garantir a todas as criancas e jovens brasileiros, mesmo
em locais com condi¢Ges socioeconémicas desfavoraveis,
o direito de usufruir do conjunto de conhecimentos
reconhecidos como necessdrios para o exercicio da
cidadania.

d) Angariar recursos para viabilizar o acesso e permanéncia
das criangas e jovens oriundos das classes menos
favorecidas, com o intuito de proporcionar cidadania a
todos.

e) Planejar as acBes a serem desenvolvidas em todas as
escolas do pais, tanto na rede publica quanto na rede
privada de ensino, de forma igualitdria, sem
discriminacgao.

Os temas transversais a serem trabalhados, no Ensino
Fundamental da 62 a 92 série, sdo:

a) Etica, Pluralidade Cultural, Meio Ambiente, Satde,
Orientacdo Sexual e Trabalho e Consumo.

b) Etica, Filosofia, Sociologia, Meio Ambiente, Satde,
Orientagdo Sexual.

c) Diversidade, Saude, Trabalho e Consumo, Filosofia
Clinica, Psicopedagogia e Etica.

d) Antropologia, Meio Ambiente, Filosofia, Etica, Sociologia
e Orientagdo Sexual.

e) Filosofia, Sociologia, Antropologia, Gestdo, Psicologia,
Meio Ambiente.



7. Conforme o artigo 29, da Lei n? 8.069/1990, Estatuto da
Crianca e do Adolescente (ECA), aplica-se,
excepcionalmente, o ECA as pessoas entre:

a) 16 (dezesseis) e 18 (dezoito) anos de idade.
b) 21 (vinte e um) e 30 (trinta) anos de idade.

c) 15 (quinze) e 25 (vinte e cinco) anos de idade.
d) 18 (dezoito) e 21 (vinte e um) anos de idade.
e) 17 (dezessete) e 20 (vinte) anos de idade.

8. Segundo o ECA, Lei n2 8.069/1990, no seu artigo 16, o direito
a liberdade, no que diz respeito a crianga e ao adolescente,
compreende os seguintes aspectos, exceto:

a) Participar da vida familiar e comunitaria,
discriminacgao.

Buscar refugio, auxilio e orientacdo.

Brincar, praticar esportes e divertir-se.

Participar da vida politica, na forma da lei.

Ir, vir e estar nos logradouros publicos e espagos

comunitdrios, ressalvadas as restrigGes legais.

com
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9. No ECA, no seu artigo 25, paragrafo Unico, familia natural é a

comunidade formada:

a) Pelos parentes proximos com os quais a crianca e o
adolescente convivem.

b) Pelos parentes mais distantes que convivem com a
crianga e o adolescente.

c) Pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes.

d) Pelos vizinhos que tenham afinidades com a crianga e o
adolescente.

e) Pelos bisavds que queiram ficar com a crianca e o
adolescente.

10. Complete com o que consta no artigo 60, do ECA/1990.
E proibido qualquer trabalho a menores de ____( ) anos
de idade, salvo na condicdo de aprendiz.
Assinale a alternativa que completa, corretamente, o citado
artigo:

a) 12 (doze)

b) 15 (quinze)

¢) 16 (dezesseis)

d) 18 (dezoito)

e) 14 (quatorze)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11.0 termo simbiose significa literalmente viver junto.
Usualmente é empregado para descrever a biologia de pares
de organismos que vivem juntos e ndo se maltratam.

PINTO-COELHO. R. M. Fundamentos em Ecologia. Porto Alegre: Artmed
Editora, 2000. p. 37.

Sobre os principais tipos de interagdes bidticas entre as

espécies, avalie as relagbes abaixo e marque aquela que for

incorreta. Considere  + (positiva); - (negativa); 0 (nulo).
Espécie
Tipo de interagdo A B Natureza da interagdo

a) Competigdo - - Inibicio mutua.

b) Mutualismo + + Relagdo obrigatdria.

c) Predagdo + - B é destruido por A.

d) Comensalismo + + O hospedeiro é
afetado.
A populagdo A é

e) Amensalismo - 0 inibida; a populagdo B
ndo é afetada.
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12.Sobre o fluxo da energia no ecossistema e suas relagdes:

I- A produtividade primdria bruta de um ecossistema é
sempre menor do que a produtividade primaria liquida.

II- A produtividade primdria bruta de uma floresta esta
diretamente relacionada com a realizagio de
fotossintese pelas plantas.

III- Toda energia quimica armazenada em um vegetal é
também armazenada no animal que a utiliza com
alimento.

IV- De maneira geral, em uma cadeia alimentar de

predadores, o tamanho dos consumidores aumenta a
cada nivel tréfico, mas o niumero deles diminui.

Marque a alternativa que apresenta apenas afirmacgdes
corretas.

a) I,ITIeIV.

b) Apenas III.

c) IeIII.

d) ITeIV.

e) I,II,IIIeIV.

13.A relagdo de predacdo entre diferentes espécies envolve
quatro passos importantes: a procura, o reconhecimento, a
captura e o manuseio. A possibilidade da co-evolugdo de
predadores e presas opera a cada um desses passos. Sobre
o tema e seus conhecimentos sobre o assunto, analise as
proposicdes abaixo e marque a alternativa correta.

I- A co-evolugdo estd relacionada ao fato de uma
evolugdo entre duas espécies que apresentam um
relacionamento ecolégico muito préximo.

Dentre as varias adaptacdes que os predadores podem
desenvolver para garantir a captura da presa,
encontramos uma excelente acuidade visual e a
identificacdo de presas que potencialmente ndo seriam
comestiveis.

Ecologicamente, as rela¢cGes entre predadores e presas
sdo complexas e podem mudar no tempo evolutivo,
pois muitas presas sofrem adapta¢des no mecanismo
de expressdo de suas defesas como, por exemplo,
aumentar sua toxicidade.

II-

ITII-

a) Apenas I e ITI estdo corretas.

b) I,II e III estdo corretas.

c) I,IIeIII estdoincorretas.

d) Apenas II e II1 estdoincorretas.
e) Apenas I e III estdo corretas.

14. Alguns desenhos animados retratam os predadores como
sendo os individuos maus das histérias, pois eles precisam se
alimentar de herbivoros. Porém, a analise ecolédgica nos
mostra que este papel de vildo é uma injustica contra os
predadores, pois caso estes deixassem de capturar as
presas:

a) Haveria diminui¢cdo imediata da taxa de competi¢do por
alimento entre os herbivoros.

b) Haveria aumento da densidade populacional das plantas,
o que atrapalharia o deslocamento dos herbivoros.

c) As populagGes de vegetais diminuiriam drasticamente,
prejudicando a sobrevivéncia dos herbivoros.

d) As populagdes de presas permaneceriam constantes ao
longo do tempo.



e) Os predadores passariam a comer vegetais e suas
populagdes cresceriam como a de suas presas.

15.A sucessdo ecoldgica corresponde a uma sequéncia de
comunidades, desde a colonizagdo até a comunidade climax
para determinado ecossistema. Sobre o tema, analise as
afirmacdes e marque a alternativa correta.

I- A sucessdo ecoldgica secunddria ocorre em um local
onde uma comunidade foi severamente destruida.

II- O estagio ecese possui maior biodiversidade do que o
estagio sere.
III- O estagio de climax é o que menos apresenta

mudangas em sua composicdo, ao longo do tempo.

a) Apenas I e III estdo corretas.
b) Apenas IT e II1I estdo corretas.
c) Apenas I e ITI estdo corretas.

d) I,IIeIIT estdocorretas.

e) I,IIeIII estdoincorretas.

16.Sabendo que em determinadas espécies de cobaias o peso
do corpo é condicionado por genes somativos ou aditivos;
uma variedade de cobaias chamada A possui peso igual a
28g, enquanto a variedade B possui peso de 19g. Do
cruzamento das variedades A e B aparece uma descendéncia
com peso igual a 23,5g. De 192 cobaias da F,, trés tinham
apenas 19g, e outras trés, 28g. Desta forma, marque a
alternativa que contém, respectivamente, quantos genes
estdo atuando na heranca do carater peso de cobaias e qual
a contribuicdo de cada gene aditivo na determinagdo do
fenétipo.

a) 06 genes aditivos;
b) 12 genes aditivos;
c) 04 genes aditivos;
d) 08 genes aditivos;
e) 03 genes aditivos;

1,5 grama.
3,0 gramas.
2,25 gramas.
4,5 gramas.
0,75 grama.

17.Os habitantes de determinada cidade do Piaui apresentam
trés caracteristicas determinadas por genes dominantes: C
determina Caretismo (quando riem fazem careta); A
determina Orelha de abano (aquela que parece uma antena
parabdlical) e N, que determina nariz de chapola (nariz
bastante proeminente). Um individuo portador destas
caracteristicas é heterozigoto e possui o seguinte mapa.

& 10UR L

| |
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Este rapaz encontrou uma “alma caridosa” que quer casar
com ele e é homozigota recessiva para os trés caracteres.
Marque a alternativa que representa a percentagem desse belo
casal ter uma criancga que sofre de caretismo, mas é normal para
os demais caracteres?

a) 36,75%.
b) 5%.
c) 0,75%.
d) 1,5%.
e) 7,5%.

@FUNADIEI’I

18.Sabendo-se que a miopia e o uso da mdo esquerda sao
condicionados por genes autossGmicos recessivos, considere
a genealogia a seguir.

e
EE 3 5

[
D] ® Destro e de
visdo normal

HH (—B! Canhoto e miope

I:' O Canhoto e de
vigdo normal

E e Destro e miope

Alguns alunos resolveram citar comentdrios sobre o

heredograma analisado acima. Vejamos:

I- Rodrigo afirma que o individuo 2 deve ser heterozigoto
para os alelos dessas duas caracteristicas.

II- Fabiana diz que o individuo 3 deve ter herdado os
alelos dessas duas caracteristicas apenas de sua mae.
III- Seforosa entra na conversa, como quem ndo quer
nada, e diz que a probabilidade de o casal 1 x 2 ter uma
crianga destra e de visdo normal é de 1/4.
IV- Anne entra em acordo com a Débora e Fernand e, no

final das contas, diz que todos os descendentes de pai
miope e canhoto possuem essas caracteristicas.

V- ftalo depois de pensar, afirma que a probabilidade de o
casal 4 x 5 ter uma crianca miope e canhota é de 3/8.

Vocé, como geneticista, apds analisar calmamente e fazer
anotac0es, afirma que:

a) Apenas Rodrigo acertou nas suas idéias.

b) As Unicas afirmacGes corretas foram a da Seforosa e
Fabiana.

c) Coitado! O italo foi o Gnico que n3o acertou.

d) Apenas Anne, Débora e Fernanda acertaram nas suas
afirmagdes.

e) Ninguém acertou nenhuma das afirmacgdes.

19. Na planta primula chinesa, a flor tem um centro, o “olho”,
de uma cor diferente do restante das pétalas. Normalmente,
esse olho é de tamanho médio e de cor amarela. Estas
variantes também ocorrem: olho amarelo muito grande
(“Primrose Queen”), olho branco (“Alexandra”) e olho azul
(“Blue Moon”). Sdo os seguintes os resultados de alguns
cruzamentos:

P F; F,
Normal x Alexandra Alexandra 3 Alexandra: 1 Normal
Alexandra x Primrose Queen Alexandra (n&o relatada)
Blue Moon x Normal Normal 3 Normal: 1 Blue Moon
Primrose Queen x Blue Moon | Blue Moon (n&o relatada)

Apds sua andlise, marque a alternativa que contém a sequéncia
dos fendtipos em ordem de dominancia.

a) Normal > Alexandra > Primrose Queen > Blue Moon.

O

) Alexandra > Normal > Blue Moon > Primrose Queen.

O

Primrose Queen > Blue Moon > Normal > Alexandra.

o

)
) Alexandra > Primrose Queen > Blue Moon > Normal.
)

D

Primrose Queen > Normal > Blue Moon > Alexandra.

D 4



20.Um homem normal para a miopia e hemofilia casou-se com

21.

22.

Mitocondrias

Eritroblasto

Faulo:

uma mulher normal, filha de pai hemofilico e miope. O casal
teve uma crianga do sexo masculino. Desta forma, marque a
alternativa que representa a probabilidade da crianga ser
normal, tanto para a hemofilia como para miopia.

a) 12,5%.
b) 50%.
c) 75%.
d) 6,25%
e) 25%.

Apesar de muito fina, cerca de 5nm de espessura, a
membrana plasmatica é extremamente complexa e versatil,
desempenhando papel fundamental na vida da célula. Sobre
a permeabilidade da membrana plasmatica, é correto
afirmar, exceto:

a) A entrada de substancias na célula é denominada
endocitose.

b) Segundo o modelo do mosaico fluido, os fosfolipidios e
as proteinas mergulhadas na membrana apresentam
mecanismos de movimentos entre si, o que pode ajudar
no transporte de substancias para dentro da célula.

c¢) Uma célula animal isotonica, quando posta em um meio

hipertonico, tornar-se-a crenada.

Uma célula vegetal isotdnica, quando posta em um meio

hipotoénico, tornar-se-a deplasmolisada.

O bombeamento de ions para dentro da célula ndo

consome energia, um exemplo cldssico é a bomba de

Na+ e K+. A manutengdo desses ions dentro e fora da

célula gera um potencial elétrico que deixa a porgdo

externa da membrana totalmente eletronegativa.

O esquema abaixo retrata o processo de maturagdo de uma
hemadcia, que tem como fungdo conduzir gases respiratérios
nos vasos de um vertebrado.

Nicleo

Eliminagdo do niicleo
e da parte de citoplasma

Mitocandrias
eliminadas

Niicleo
eliminado

Reticulocito
transformando-se
em hemicia

Amabis e Martho, Biologia das Células. v. 1. 2% ediglo. S0

Moderna, 2009 p. 376,
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Durante o processo de maturagdo, as hemacias perdem seu
nucleo e uma porgdo citoplasmatica contendo mitocondrias,

porém,

essas células manifestam caracteristicas de vida

durante, aproximadamente, 120 dias. Marque a alternativa que
contém o processo metabdlico utilizado por essas células para
obter energia e realizar suas fungdes dentro do periodo citado:

23.

24,

a) Quimiossintese.

b) Respiragdo anaerdbica.
c) Respiragdo aerdbica.
d) Fermentacgdo.

e) Fotossintese.

Os musculos esqueléticos sdao formados por dois tipos de
fibras musculares, as fibras lentas e as fibras rapidas. Quanto
as fibras lentas, é correto afirmar, exceto:

a) Ricas em mioglobina.

b) Ricas em mitocondrias.

c) Adaptadas aos movimentos lentos.

d) Adaptadas aos movimentos duradouros.

e) Adaptadas a obter energia quase que exclusivamente por
fermentacdo.

As bactérias (do grego bakteria, bastdo) sdo
microorganismos unicelulares, procariontes, que podem ser
encontrados na forma isolada ou em col6nias e pertencem
ao Reino Monera. J4 os Virus sdo particulas basicamente
protéicas que podem infectar organismos vivos. Analise as
afirmagdes abaixo.

I. As bactérias apresentam formas especificas e podem
chegar a formar col6nias. No esquema representado
abaixo, podemos encontrar cocos formando arranjos

chamados de estafilococos (1) e tétrades (2),
respectivamente.
1

Marque a alternativa que

Il. As bactérias podem desenvolver vérias doengas, uma
delas é conhecida como botulismo causada pela
bactéria anaerdbica Clostridium botulinum que chega a
produzir toxinas afetando o sistema nervoso e
musculatura estriada (provocando relaxamento
muscular). Uma prevengao estaria no fato de se ter
cuidados na conservagao de alimentos enlatados e de
se recusar os mesmos quando a lata estiver estufada.

Ill. Virus sdo parasitas intracelulares obrigatoérios e isso

significa que eles somente se reproduzem pela invasao

e possessdo do controle da maquinaria de auto-

reproducdo celular. Um virus especial é o bacteridéfago,

que possui DNA e RNA e ainda mantém-se vivo ao
realizar fermentagdo na célula hospedeira.

As doengas como leptospirose, hanseniase, sarampo,

rubéola, catapora, e botulismo sdo todas determinadas

por bactérias.

representa a quantidade de

afirmacgdes corretas.

a) Uma.

b) Duas.

c) Trés.

d) Quatro.
e) Nenhuma.
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25.0 ciclo abaixo é representativo do verme causador da
esquistossomose. Sobre esse platelminto, analise as
proposi¢cdes e marque a alternativa correta.

e . f
— e
Larva - B — B3 -'-.:;-m‘\l.awa-ﬂ

R T A

Fonte: www.workforce.cup.edu

I- O Schistosoma mansoni é um verme mondico com
tubo digestdrio incompleto.

II- A contaminagdo ocorre pela penetracdo da larva
cisticerco (larva — B), na pele do individuo que banha.

III- O vetor da doenga na transmissdo humana é um
invertebrado: o caramujo pertencente ao género
Biomphalaria.

IV- O cuidado com a alimentagdo, especialmente com

verduras, evita o risco de contaminagao.
Marque a alternativa correta.

a) Todas estdo corretas.

b) Somente uma afirmativa estd correta.

c) Todas as afirmativas estdo incorretas.

d) Somente duas afirmativas estdo corretas.
e) Somente I, II e IITI estdo corretas.

26. Cebola Cortada

Fagner

[...] Teu amor é cebola cortada meu bem
Que logo me faz chorar
Teu amor é espinho de mandacaru
Que gosta de me arranhar [...]

Sobre o trecho:

I- Acebolaapresenta um caule que é subterraneo.

II- O espinho de mandacaru corresponde a uma folha
modificada. Desta forma, o caule, denominado
cladédio, assume o papel realizador da fotossintese.

III- As folhas modificadas da cebola sdo denominadas de

bulbo.
E correto afirmar que:

a) Apenas I esta correta.

b) Apenas I e IT estdo corretas.

c) Apenas II e III estdo corretas.
d) I,IIeIII estdocorretas.

e) I,IIeIII estdoincorretas.

@FUNADIEPI

27. Muitos pesquisadores procuram a existéncia de vida em
outros planetas a partir da existéncia de agua. Das
alternativas abaixo, marque aquela que ndo representa uma
caracterizagdo importante ou apresenta uma propriedade da
agua incoerente para a manutencdo da vida.

a) A molécula da agua é polar e, de acordo com a
disposicdo dos atomos de hidrogénio e oxigénio, adquire
uma geometria angular.

b) A partir da polaridade, as moléculas de dgua unem-se
umas as outras por meio de ligagbes especiais
denominadas pontes de hidrogénio.

c) A ocorréncia do evento citado na letra b determina a
forca de adesdo, que junto com a coesdo determinam a
capilaridade.

d) A tensdo superficial da agua aparece por conta da
coesao.

e) Apresentando alto calor especifico, a agua se torna
importante para o corpo quando se observa variagdes
bruscas de temperatura.

28.Quanto a fisiologia vegetal, analise as afirmag¢des de cada
alternativa e marque a que for correta.

a) O nitrogénio é um elemento muito importante para a
fisiologia da célula vegetal, por ser requisitado em
grandes quantidades o nitrogénio faz parte do grupo dos
micronutrientes.

b) O principal fendmeno que desencadeia o processo de
transporte da seiva no floema é a transpiracao
estomdtica.

c) O fitocromo é uma molécula fotorreceptora que atua
apenas no processo da floragdo.

d) A inibicdo do crescimento, indu¢do a dorméncia de
gemas e de sementes sdo efeitos provocados pelo
fitormonio 4cido abscisico.

e) Frutos partenocdrpicos sdo frutos sem sementes. Os
fitormonios envolvidos no processo de desenvolvimento
do ovario sem sofrer fecundacgdo sdo: gas etileno e as
citocininas.

29.Sobre os animais é correto afirmar, exceto:

a) Os Platyhelmintes sdo os primeiros animais triblasticos e
acelomados. Um precioso exemplar parasita é a Taenia
solium, que pode provocar a doenga cisticercose e
permitindo que o homem assuma o papel de hospedeiro
intermediario.

b) Nas aves, a glandula uropigeana corresponde a uma
importante caracteristica dentre as adaptagdes que
permitiram desenvolver a capacidade de voar e/ou de
melhor se adaptar ao ambiente terrestre.

c) Os nematelmintos podem ser parasitas ou de vida livre.

d) Piolho e pulga sdo artropodes com 06 patas, 02 antenas
e corpo dividido em cabeca, pé e massa visceral.

e) Um importante indicio da adaptagdo bioquimica dos
répteis a vida terrestre é a alimentagdo de acido Urico
como principal excreta nitrogenado, sob a forma de uma
pasta branco-amarelada. O &cido Urico, insoluvel na
agua, requer uma quantidade minima de agua para ser
eliminado, o que representa economia de agua para os
animais terrestres sujeitos a desidratagao.



30. Em uma determinada escola estadual, apds um dia de aula e
pesquisas, os alunos se preparam para o almogo. Na cantina,
estavam servindo: arroz com ervilhas; feijdo com jerimum;
salada de pepino, tomate cebola e alface; bife ao molho;
puré de batata inglesa; suco de laranja; suco de melancia.
Para a sobremesa, pudim de morango com ameixa em
caldas. Apds o saboroso momento de degustacdo dos
deliciosos pratos, alguns alunos resolveram brincar, citando
informacg0es botanicas.

I- Para a prepara¢do de um dos sucos utilizou-se frutos
do tipo drupa.
II- Tomate, pepino e jerimum sdo frutos verdadeiros.
III- Paraa preparacao do puré, utilizou-se uma raiz.

Esta(3o) correta(s):

a) Apenas a afirmagdo IT.

b) Apenas as afirmagbes IT e II1.
c) Apenas as afirmagdes T e IT11.
d) Todas.

e) Nenhuma.
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